
 

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.) 
Broj predmeta:  K-Po2 22/10 
 
Glavni pretres 19.05.2011. 
Izveštaj: Nataša Kandić, punomoćnik oštećenih 
 
Ispitivanje svedoka Milana Miljkovića 
Iz Lovasa je otišao iz bezbednosnih razloga 28. ili 29.09.1991. godine u Vojvodinu i vratio se 15. 
ili 16.10.1991. sa propusnicom koju je dobio u Šidu. Komšinica mu je rekla da treba da stavi 
belu traku oko ruke i da se javi u policiju. Nakon tog javljanja nastavio je da radi u Zadruzi, gde 
je ostao sve do penzionisanja. Radio je svoj raniji posao – održavanje mehanizacije u Zadruzi. 
Optuženog Ljubana Devetaka zna kao direktora Zadruge iz tog perioda. Dana 17. oktobra video 
je da se muškarci meštani okupljaju u radionici Zadruge - kako im je rečeno, radi nekog posla u 
polju. Kada je 18.10.1991. otišao na posao, vrata radionice su bila zaključana, a nakon sat-dva su 
se otvorila i ljudi su u koloni dva po dva otišli negde u pravcu sela. Za potrebe Zadruge, od 
stanovništva je oduzeto 5-6 traktora. Neki su kasnije vraćeni, a neki su nestali. Optuženi Milan 
Devčić je u tom periodu bio policajac. 
 
Pitanja predsednika veća 
U kući Milana Kesera bila je policija. Od meštana je čuo da su neki ljudi ubijeni, a meštani 
Hrvati sa kojima je radio pričali su da su prvih dana zatvarani i dovođeni na neke razgovore. 
Direktor Zadruge u Lovasu oduvek je bio „alfa i omega“ i tako je doživljavao i optuženog 
Ljubana Devetaka. Čuo je da je mesna kancelarija pretvorena u zatvor. Kada je posmatrao 
kolonu ljudi koja je izašla iz zadruge 18.10.1991. uočio je da je pod oružanom pratnjom i da se 
svi teško kreću, a kasnije je video krvavi otisak patike na asfaltu. 
 
Pitanja punomoćnika oštećenih 
Pre povratka u Lovas znao je samo da je u selu vojska i da u selo može da se uđe, a kasnije je 
čuo za stradanja meštana. Od ljudi koji su se okupljali 17.10.1991. ispred Zadruge niko nije bio 
zaposlen. 
 
Pitanja branilaca 
Kada je 18.10.1991. došao na posao, zatekao je zaključanu radionicu. Osećao je da nešto nije u 
redu jer je prethodni dan video da u nju ulaze meštani. Otišao je u objekat preko puta Zadruge 
gde su agronomi i pitao ih o čemu se radi, na šta su mu mimikom dali znak da ćuti. Video da su 
ljudi koje su izveli iz Zadruge zlostavljani, pa ga je bio strah da se o tome raspituje. Čuo je da je 
dvorište Zadruge bilo krvavo, i da je oprano nakon što su ljudi odvedeni. 
 
Pitanja optuženih 
U Lovasu su bili dobrovoljci, kasnije je saznao da su pripadali odredu Dušan Silni. 
 
Ispitivanje svedokinje Kate Lovrić 
Pitanja branilaca 
U kući svedokinje je, mesec dana pre nego što će izbiti oružani sukobi, održan sastanak između 
seljana Hrvata i Srba, gde je dogovoreno da niko nikoga ne dira, da se selo čuva. Na dan napada 



 

bila je u Beogradu, i vratila se sa suprugom tri dana kasnije. Po povratku u Lovas u svojoj kući je 
zatekla vojsku a u selu je videla dva tenka. Imala je obavezu da radi u Zadruzi u kuhinji, da kuva 
za vojsku. Naređenje je dobila iz mesne zajednice. U kuhinji je radila sa Marom Vukas, Anicom 
Miljković i Mirom Ambrinac. U kuhinji se spremala hrana za oko 300 vojnika. Ostali meštani su 
takođe imali obavezu da rade - neko u polju, neko u Zadruzi. 18.10.1991. je došla na posao i u 
dvorištu videla puno muškaraca meštana koji su sedeli na klupama, a na hodniku te zgrade su 
bile vreće sa peskom i vojnici sa puškomitraljezima. Vojnici su ispitivali ljude, videla je da su 
tukli Marina Madžarevića. Došao je optuženi Ljuban Devetak i tražio je od vojnika oko 30 ljudi 
za neki posao. Kasnije je čula da su ljudi iz Zadruge odvedeni na minsko polje. U tom periodu 
viđala je u selu i optuženog Milana Devčića. Za njega je čula da je nešto u vrhu policije i da je 
zamenio Milorada Vorkapića. 
 
Pitanja predsednika veća 
Čula je da su tada u dvorištu zadruge bili Petar, Đuka i Ante Luketić, Ivan Vidić. Optuženog 
Milana Radojčića je viđala u uniformi, i čula je da je imao neku funkciju. Ljuban Devetak joj je 
kasnije pričao da nisu imali pojma da će ljudi završiti na minskom polju, i da on nije znao da 
minsko polje postoji. 
 
Pitanja zamenika tužioca 
Nije mogla da razlikuje dobrovoljce od vojnika. Marina Madžarevića su vojnici udarali nečim 
što je ličilo na šibu. Videla je kako je jedan od vojnika Marka Filića gurnuo niz stepenice. Mara 
Vukas joj je ispričala da je videla da su neke njene komšije tada dobile batine. 
 
Pitanja punomoćnika oštećenih 
Optuženi Ljuban Devetak je ušao u kuhinju i rekao im da i one traže ljude kao pomoć u kuhinji, 
pa je tako ona tražila svog komšiju Vjekoslava Balića. 
 
 


